
Megjelenik mindernap a vasá t és ü ket 
követő napok kivételével 
Dr. VUCHETICH ENDRE 

vvezetésével 

Onor. Biblioteca Universitáfii din Cluj 

Sibiu 

Ziarul Comunitátii Maghiare din Románia 
A Romániait Magyar Népközösség lapja 

* 

A Timis-Torontal-i törvényszék bejegyzesi szama ö3. 

(Dos. No. 934/1938) 

Dr. VARNAY ELEMÉR 

felelős szerkesztő 

Az arab világ vezére 
Kómában és Berlinben 

Néhány héttel ezelőtt nagy feltünést keltett a világ- 

sajtóban az a hir, hogy Jeruzsálem főmuttija, Emin el 

MHusszem megérkezett az egyik olasz kikötőbe. Azóta a fő- 

mutti ellátogatott Rómába és Berlinbe is s hogy atja ko- 

rántsem volt magánjellegü, azt azok a megbeszélések bi- 

zonyitják a legjobban, melyeket Emin el Husszein olasz és 

német vezetőemberekkel folytatott. 

A jeruzsálemi főmufti Európába érkezését olyan ese- 

mények és bonyodalmak előzték meg. melyek a legmeré- 

szebb regényiró képzeletét is felülmulják. Ezt a magas- 

termetü, szikár, fekete talárba öltözött mohamedán fő- 

pap, - Jeruzsálem főmuitija, - a keleti muzulmán világ 

egyik legjelentősebb, feszültségekkel telitett és nyugtala- 

nitó jelensége. Aránylag fiatal ember, mindössze negy- 

venhét éves, de mögőtte máris politikai harcok, izgalmas 

Vüzdelmek, forradalmak, fogságok s egyéb bonyodalmak 

sokasága áll. A fiatal Emin el Husszein a világháboruban 

tüzértiszt volt. Akkor még valamelyes hitelt adott az 

arab felszabadulást igérgető angoloknak, de csakhamar 

rájött, hogy a brit gyarmati politika Arábiában is csak 

egy célt ismer: a benszülött lakosság elnyomását. 

1919-ben Emin el Husszein már az arab felkelés szer- 

vezője. A véres felkelést nban az angolok elnyomták s 

a fiatalembernek menekülnie kellett Palesztinából. Uldö- 

zőit sikerült félrevezetnie, egérutat nyert és külföldre 

szökött. rávollétében tiz évi sulyos börtönre itélték A 

tüzértiszt már Transzjordániában uartózkodott és onnan 

irányitotta a pán-arab mozgalmat. 

Később az angolok, ny ilvánvaló célzattal, kegyelem 

ben részesitették s azt hitték, hogy ezáltal megnyerik őt 

a brit politikának. Emin el Husszein némi habozás után 

vissza is tért Palesztinába s vele töltötték be a jeruzsá- 

lemi tőmutti tisztét, mely a mohamedán világ legfőbb po- 

ltikai és vallási méltósága. 

Uj hatalmát és befolyását természetesen továbbra is 

végső nagy célja és nemzeti álma megvalósitására hasz- 

nálta fel: a független, nagy arab birodalmat akara létre. 

bozni. MHamarosan ujból kiéleződött viszonya Londonnal, 

e német-angol háboru kitörésekor pedig nyiltan a ten- 

gelyhatalmak oldalára állott. A főmufti fáradhatatlan 

szervező munkássága következtében 1938-ban már véres 
harcok nyugtalanitották a Szentföldet. Az angol ható- 

ságok, a kezdeti fejvesztettségben, azonnal elmozditották 

állásából a főmuftit, sőt le is akarták tartóztatni. A fő- 

mufti Palesztinából beduin álöltözetben menekült Sziriá- 
ba. Befolyása természetesen megmaradt. Az volt a kü- 

lömbség, hogy tevékenységét most már nem Jeruzsálem- 

ből, hanem Beyruthból, majd Bagdadból, Irak fővárosá- 
ból irányitotta. Amikor Irakba és Sziriába benyomultak 

az angolok, Emin el Husszein Irán fővárosába, Teheránba 

tette át székhelyét. Itt sem volt sokáig maradása, mert a 

brit -szovjet erőszak megpecsételte Irán sorsát is. Emin 

el Husszein ismét az elfogatás veszélye előtt állott. Hogy 

azóta mi történt, egyelőre titok marad. Az angol kato- 

naság Teheránban körülvette és éjjel-nappal szigoruan 

őrizte azt a házat, ahol a főmufti lakott, ugy hogy senki 

sem távozhatott feltünés nélkül az épületből. A házat 
diplomáciai területenkivüliség joga védte. Miközben szor- 
galmasan váltották az épület előtt az angol őrséget, egy- 

szer csak hire terjedt, hogy Emin el Husszein megérke- 
zett egy délolasz kikötőbe, onnan Rómába, majd Berlinbe 

utazott. 

A Stefani iroda munkatársa nosszabb beszélgetést 
folytatott a főmuftival, aki többek között kijelentette a 

következőket: 
Több állam vezetőjével volt már alkalmam találkoz- 

ni s több közéleti vezetővel tanácskozhattam, de egyikük 
sem volt oly lenyügöző hatással reám, mint a Duce. Még 
az arab világ kiváló lemeről között is ritkán akadtam 
olyanra, aki ennyire ismerné legidőszerübb problémáin- 
kat, mint ő, Magátólértetődő, hogy vele folytatott meg- 
beszéléseimről nem yilatkozom". 

Ugyanekkor a jeruzsálemi ftömutti utalt azokra a 
történelmi kapcsolatokra. melyek az arab világot közel 

hozták Olaszországhoz és ama reményét hangoztatta, 

hosy a közös ellenség legyőzése után Olaszország és 

Kagyarábia vállvetve teremti meg a boldogabb élet alap- 
elteeit a süzelkeleten 

Döntő japán-brit összecsa ás 
Penang szi 

A Maláji-félsziget nyugati partvidékén nyomulnak előre a japánok - Veszélyben 
a hátsóindiai brit koronagyarmatok Hongkongban tűzvész puszuit; 

az ostromgyürű egyre szükül 

A Maláji-félsziget több pontján partraszállt japán csapatok, a legmodernebb harcieszközök harcba- 
vetésével, átütő erejü támadások láncolatával már mélyen benyomultak a félsziget keleti, északi és nyu- 
gati védővonalaiba s mint a legujabb jelentésekből kiderül, Kohta Bahrutól délnyugatra, a félsziget nyugati 
partjánál folynak a heves ha tcok Penang birtokáért. Penang hátsóindiai sziget, Szumatra és a Maláji- 
féisziget között, a Malakka-szoros északi bejárata előtt. Hadászati jelentőségére mi sem vet jobb fényt, 
mint az a tény, hogy a sziget elővédjeként a maláji partvidéken erődök sorozata áll s a sziget is zsufolva 
van katonai berendezésekkel. Kikötője szintén jelentős. Innen ellenőrzik a Szingapurból a Bengáli-öbölbe, 
illetve az indiai kikötőkbe irányuló hajóforgalmat. A japán légitámadások következtében a penangi rádió- 
áilomás már elpusztult. Előreláthatólag Penang lesz az első döntő japán-brit összecsapás szinhelye. A 
sziget előtti, szárazföldi brit védmüvek ostroma már 

ban bombázza a sziget katonai berendezéseit. 
megkezdődött, a japán légierő pedig sürü hullámok- 

A csendesóceáni nagy összecsapás legujabb rész leteiről, a Rador-iroda jelentései alapján, az alábbiak- 
Ln tájékoztatjulk olvasóinkat: 

Monakong városál teljezen elszigetelték a külvilégtól 
Tolióból jelenti a Német Távirati Iroda: A Do- 

mei japán hirszolgálati ügynökség szerdán este Kau- 

lunból kapott értesülés alapján közölte, hogy Hong- 
kong várcsát elszigetelték teljesen a külvilágtól. 
Hongkong a szakadatlan japán bombatámadások 
következtében lángokban áll. (Rador). 

Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: Az United 

Press" északamerikai hirügynökség közli, hogy a 
hongkongi helyzet egyre válságosabbra fordul. A ja- 

pán tüzérség állandóan bombázza az éerődöt. Több 
városrészben számos nagy tüz keletkezett. (Rador). 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A japán 
haditengerészet, szoros együttmüködésben a száraz- 

földi csapatokkal, Hongkong ostroma alkalmából el- 

sülyesztett egy ellenséges ágyunaszádot, hat torpedó- 
naszádot s ugyanakkor sulyosan megrongált egy 
torpedórombolót, két ágyunaszádot s egy másik 
hajót. Davies erődjét s más erőditéseket sulyos csa- 

dás folytatódik. (Rador). 

BRIT-BORNEOBAN IS HATRÁLNAK 
AZ ANGOLOK 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

brit hirszolgálat Szingapurból kapott jelentés alapján 
közölte, hogy a Brit-Borneóban, Miri és Lubong vidé- 
kén partraszállt japán csapatok nyomása következté- 

ben az ottani angol erők visszavonulnak. (Rador). 

Egyszemélyes tankokat vetnek harcba a japánok 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A londoni rádió közölte, hogy a japánok mintegy tiz 

mérföldnyire északra vannak már Penangtól. Mint 
Szingapur erődjének kormányzója kijelentette, ezek 

a japánok komoly fenyegetést jelentenek Penang 
számára. A londoni rádió szerint 

a japánok a Maláji-félsziget északi részén 
folyó harcokban egyszemélyes tankokat 

használnak. (Rador). 

ELNEMULT A PENANGI RÁDIÓ 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A Do- 
1 ei japán hirszolgálati ügynökség Bangkokból közli, 

l hogy a penangi rádió (a Maláji-félszigeten) hétfőn 

beszüntette adásait. Valószinüleg a heves japán 

I bombatámadások hallgattatták el ezt a rádióállo- 

mást. (Rador). 

CEBU SZIGETEÉN IS 
PARTRASZALLTAK A JAPÁNOR 

Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: Londonból 
3 ezett hir szerint a japán csapatok szerdán sikeres 

partraszállást hajtottak végre a Fülöp-szigetek egyi- 

kén, Cebu szigetén. Cebu központi fekvésénél fogva 
rendkivüli jelentőségü hadászati pont. (Rador). 

Mesiepetésszerü lapán légitámadások a fülöpszigeti 
repülőterek ellen 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A japán 
főhadiszállás közli, hogy a japán légierő meglepetés- 

sz ü támadásokat intézett több fülöpszigeti repülő- 
tér ellen. Négy harcigépet a földön semmisitettek 

meg, tizenhatot pedig sulyosan megrongáltak. Bom- 
bázták a Luzon szigetén fekvő Tarlac kaszárnyáit is. 
Minden japán repülőgép visszatért támaszpontjára. 

A Maláji-félszigeten japán légikötelékek támadták 
Ayer, Tawar és Ipoh repülőtereit, egy ellenséges re- 

I pilőgépet lelőttek, hetet pedig a földön pusztitottak 

el. Ezenfelül a japán repülők penzintartálvolet rom- 

boltak szét és más berendezéseket 
meg. (Rador). 

ötszázötven ellenséges repülősepet pusztítottak e edde 
a japanok 

foldóból jelenti a Német Távirati Irodag A Do- 
metiroda összefoglaló beszámolót közölt a háboru 

eddigi eseményeiről 8 ebben a beszámolóban megilta 

pitetta, hogy 

ánok: a háboru kitörésétől e hét keddjéig 
nég százhatvannégy ellenséges repülőgépet 

pusztitottak el, melyek közül százegyel én 
harcban lőttek le. 

A japán légierő negyvenhárom gépet pesztett. Ha 

ehnez hozzászámitjuk az amerikai légierő havai 

szigeti veszteségeit, az ellenség repülőzépvesztesége 

összesen ötszázötvenre emelkedik. (Rador). 

Szombat, 1941 december 20 

pások érték. A Hongkong elleni légi és tengeri táma- 

ettek 



Növelik a husfogyasztás fedezésére 

Deuci 

szükséges mennyiséget 
intézkedés történik a talp- és bőrellátási viszonyok javitására - Szakiskolai 

növendékek nem tölthetnek be adminiszírativ álást 

Minisztertanácsi ülés Anionescu fon tábornagy-államvezető 
elnökletével 

Bucurestiből jelenti a Rador: December 16-án, 
kedden minisztertanácsi ülés volt, amelyen Antonescu 
Ion tábornagy-államvezető elnökölt. Az ülésen részt- 
vett Antonescu Mihai miniszterelnökhelyettes, Po- 
pescu tábornok belügy-, Steenescu tábornok pénz- 

ügy-, Sichitiu tábornok földmüvelésügyi, Stoicescu 
Constantin igazságügyi, Tomescu Petre közegészség- 
ügyi, Marinescu Ion nemzetgazdasági, Busila mérnök 
közlekedési és közmunkaügyi és Petrovici Ion nem- 
zetművelési miniszter, Pantazi tábornok nemzetvé- 
áelmi, Pana Aurel földmüvelésügyi, Vulcanescu 
Mircea pénzügyi, Popescu tábornok belügyi, Danu- 
lescu Constantin munkaügyi és Dragos Titus romá- 
nositási államtitkár, Besszarábia, Bukovina és a 
Dnyeszterentuli tartomány kormányzója, Fopescu 
Ggore, a nemzetgazdasági minisztérium vezér- 

titkára, Teodorescu Gheorghe ezredes a posta vezér- 
igazgatója és többen mások, 

Antonescu Ion tábornagy-államvezető utasitást 
adott a tartományi kormányzók, valamint a köz- 

ponti hatóságoktól és katonai egységektől függő 
szervek hatáskörének és müködésének összeegyezte- 
tésére. 

Az intézkedés kiterjed a tartományi statutu- 
moknak megfelelően történő állami vagyon- 
tárgyak összegyüjtésére, elraktározására 

és megőrzésére. 

Az államvezető ugy rendelkezett, hogy a tartó- 
mányi kormányzók a földmüvelésügyi minisztérium- 
mal együtt készitsék el a besszarábiai, bukovinai és 
dnyeszterentuli tartomány tavaszi mezőgazdasági 
tervét. 

A taroményi! kormányzől előterjesztése alapján 

ugy döntöttek, hogy 
azoknak a besszarábiai és bukovinai romá- 
noknak a névrománositási kérelmét, akiknek 
nevét az orosz uralom alatt elidegenitették, 

a hivatalos lap dijmentesen közölje. 
Intézkedett a munisztertané cs, hogy az ókirályság 

és a felszabaditott tartományok közötti áruforgalom 
az érvényben levő maximális árak betartása mellett 

szabaddá váljék. 

Tudomásul vették a földmüvelésügyi miniszté- 
riumnak az ország állatállományáról készitett kimu- 
tatását, amelyről kiderül, hogy a helyzet kielégitő. 

rihatározták, hogy a fogyasztás fedezésére 
szükséges husmennyiséget mövelik 

és ezzel kapcsolatban a talp- és bőrellátási viszonyo 

kon javitanak. Intézkedés történik a jóállapotban 

levő nyersbőrök gyüjtésére és kiegészítésére, 

Utasitást adtak az illetékes szerveknek, hogy a 

falusi birtokosoknak és vadásztársaságok tagjainak 
visszaszolgáltassák a vadászfegyvereket. 

A vasuti vezérigazgatósághoz érkezett megálla- 
pitások szerint a katonálk nehéz körülményele között 
utaznak; intázkedtek, hogy a vasut szervei megfelelő 
számu fűütött személvkocsit bocsássanak a katonai 
hatóságok rendelkezésére. 

A minisztertanács végül kimondotta, hogy 
az ipariskolák végzett nö vendékei nem nyer- 

hetnek elhelyezkedést kizárólag admi- 
nisztrativ állásokban, 

hanem szakmájuknak megfelelő müködést kell kifej- 
teniök. 

Az ülés este kilenc óra után be. 

A 

Rendelettörvény a zsidó származásu lakosok 
népszámlálásáról 

Bucurestiből jelenti a Rador: A hivatalos lapban 
a következő rendelettörvény jelent meg 

1. Az ország ama lakosai, akiknek ereiben zsidó 
vér folyik, tekintet nélkül állampolgársagukra, köte- 

lesek a romániai zsidók központjának minden megye- 

székhelyen levő hivatalában jelentkezni, ahol átve- 

szik az olyan lakosok számára készitett népszámlá- 
lási ivet, akiknek ereiben zsidó vér folyik. Ezt a 

nyomtatványt ki kell tölteniök és legkésőbb február 

20-ig be keli nyujtaniok. A kiállitott népszámlálási 

lapok benyujtásakor az illetők a helyi rendőrségtől 
ellenjegyzett elismervényt kapnak. 

2. A nyomtatványt a következőknek kell kitölte- 

niök: akiknek szülei vagy akár az apa, akár az anya 
zsidók. Akiknek mindkét nagyszülője vagy pedig 

csak apai vagy anyai részről egyik nagyszülőjük 

zsidó, Akiknek csak egyik nagyszülőjük zsidó, azok 

az illetékes kerületi rendőrségen nyujtják be az álta- 
luk ki öltött nyemtatványt. 

3. Zsidó vérrel rendelkező szülőknek és nagy- 

szütőknek tekintik azokat, akik a zsidó valláshoz 

tartoznak vagy tartoztak és zsídó hitközség tagjai 

vegy azok voltak valamikor. A zsidó vérrel rendel- 
kező gyermekeket, ha egy éves korig nem lettek meg- 
keresztelve, a zsidó valláshoz tartozóknak tekintik. 

4. A tizennyolc éven aluli gyermekeket a szilők 

irják be a kapott nyomtatványon. Betegeket és aggo- 
* t akik nem tudnak jelentkezni nagykoru gyerme- 
keik vagy házastársuk jelent be. Ha ezzel sem rendel- 

RAAn 

keznek, akkor ajánlott levélben fogják a remániat 
zsidók központ jának me gyeszékhelyi irodájától egy 
megbizott kiküldését kérni. 

5, Azok, akik az előirt határidő lejártáig nem 
töltik ki és nem nyujtják be a nyomtatványt, tiz évi 
fogházbüntetésben és kétszázezer lei pénzbüntetésben 
részesülnek. 

6. A nyomtatványt a romániai zaidólk központja 
készitteti és árusitja husz lelért, Az ebből befolvó 
öczegeket a népszámlálási munkálatokkal kapcsola- 
tosan felmerülő költségel fedezésére forditják,. Az 
összeg kezeléséről és felhasználásáról a munkálatok 
befeijezése után a romániai zsidók központja tartozik 
elszámolni, 

ROMANIAI ZSIDŐK KÖZPONTJA ! 
Bucurestiből jelenti a Rador: A hivatalos lap de- 

ceraber 17-iki szármában egyszakaszos törvényrénde- 
let jelent meg, amely szerint az országban levő zsidó 
közösségek uniójának szö ivetsé gét felcszlatják és a 
rumániai zsidók központjával helyettesítik, amely 
egyedül van feljogositva a zsidó közösség érdekeinek 
képviseletére, Ez egy szabályzat alapján fog mü- 
ködvni. Az országban levő összes zsidó közösségeket, 
a jótékonycélu, kulturális, vallásos, sport és más 
egyesületek, valamint az összes közérdekü zsidó in- 
tézmények a romániai zsidók központjának közvetlen 
vezetése alá kerülnek, amely kinevezi az illetékes ve- 
zetőségi pizottsásokat. A törváényrendeletet Anto- 
nescu marsall, államvezető irta alá. 

Koldusruhába öltő 
tfeaayuyesegazagayua 

ztek és ugy fosztották ki 
a araoyeota 

az előkelő villákat 
Budapestről jelentik: A magyar főváros rendőr- 

kapitánysága széleskörü nyomozást inditott több no- 
tórius betörő kézrekeritésére. A betörési ügyekben 
nyomozó detektivek razziát tartottak az Angyalföl- 
dön s hétfő éjszaka 

sorra járták az összes kiskoresmákat és le- 
bujokat, ahol a bünöző világ szabadlábon 

levő tagjai szoktak találkozni. 
Az egyik kiskorcsmában két koldug ülssjü shapor 

figvelmesek a rendőrség embere. A koldus- 
kal sejü suhancok 

nagy pénzösszerben kártyáztal 

s ez felkeltette a nyomozó közegek gyanuját. Tgazol- 
tatták a két sihedert majd megmotozták őket. A 
motozás szenzációs eredménnyel járt. Kiderült, hogy 

vongyos ruhájuk alatt vadonatuj ruhát vi- 
seltek, zsebeikben pedig rengeteg pénzt ta- 

láltak. 
A két kártyást előállitották a főkapitányságon, ahol 
megállapitást nyert, hogy Benedek József és Osztos 
László rovottmulta, f0 reüli egyénekkel 
azonosak. Vallatóra E, honnan szerezték a 
sok pénzt. A két suhane, némi vonakodás utar, töre- 
delmes vallomást tett s elmondotta, ho 

az utóbbi időben tizenkétvillát íz 
ülőbb, mint koldusok, bekopogtattak a viuaba s ami- 
AUr meggy őződtek a ról, hogy senki sem tartózkodik 
odahaza. óvetesan feltörték az ajtót és kifosztották 
a lakágokat, Naebb összegeket, sőt ékszereket vit- 
tek igy el. A rendőrség a két betörőt letartóztatta, az 
or, orsazda elletatápára podiz mezindult a nyomozás. 

és Verő Sándor, az Atelier filmkölcsönző vállalat volt, 

káéros tevékenység clmén internálták. Hir szerint 
több más filmes ellen is eljárás folyik és nemcsak: 

öonpodaimakkai teli 

fel akarta hozni, a kut fenekére; Végül is mindkettő- 

szállitották őket, 

tési és pénzarisztokrácia tagiai közül igen sokan. el- 

angolokra gyakorolni, akik a szigetről elmenekültek. 

? 
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A küzgazdasági élelre káros 
tevekenyseg miaii 1öbb volt mmes! 

Mernanak Budapesien 
1 

Budapestről jelentik: Dr. Kulcsár István értelmi- 
ségi kormánybiztos megbizást kapott a filmszakmá- 
ban történő keresztény szellemü irányitás es ügyve- 
zetés megvalósitására. A szükségessé vált intézkedé- 

sek során, néhány héttel ezelőtt hét ismert filnivállal- 
kezót és szövegirót internártak, valamennyi zsidő 
volt és jelenleg már az egyik vidéki internálótáborban 

vannak, Az elmult héten Bolgár Géza filmproducert 
internálták, mig most hétfőn a tisztogatási munka 
ujabb fordulathoz érkezett, öt filmest áfitottak előa 
budapesti főkapitányságon, Közöttük van Néőti Ká 
rely, az egykori felkapott filmszövegiró, A többiek 
Matzner Károly, a Fox-filmvállalat budapesti volt 
gyvezető-igazgatója, Ungár Sándorné, a Fox-film: 
vállalat tisztviselőnője, Schmolka János filmügynök 

tarstulajdonosa. Az értelmiségi kormánybiztosság a 
zsidótörvény kijátszása miatt tett ellenül feljelen 
tést s mind az öt filmembert a közgazdasági életre: 

zsidók, de azok a keresztények is sorra kerülnek, akik 
ugynevezett stróman-szerepre vállalkoztak. A tolonc- 
háznan kedd délig üremiégy zsidó és egy keresztény 
flmest internáltak. 

A aténapa t 

öngyilhossági hisérlet 
li 

Bonyodalmakkal kevert Gonstantaból jelentik: 
öngyilkossági kisérlet történt az elmult napon a vá- 
rosban, lordan Lucia fiatal leány már hosszabb dő 
óta állandóan civódásban élt anyjával, aki kifogaso 
kat emelt életmódja ellen, Tegnap ujabb szemrená- 
nyásokkal illette anyja a leányát, aki erre elkesere- 
désében minden gondolkosás nélkül az udvaron levő 
kutba vetette magát. Anyja kétségbeesett kialtasaira. 
az arra haladó Caulea Ion segitségére sietett és a 
vedret tartó kötélen kezdett leereszkedni a kutba, 
hogy az öngyilkos leányt felhozza, 

A kötél azonban elszakadt és az életmentőnek 
indul férfi maga is odakerült, ahonnan lordan Luciat 

jüket felhozták és komoly sérülésükkel korhazba 

Az angol arisztokrás 2ia menekül a szizetről, Tisz 
szabonból jelentik: Azt a tényt, hogy az angol szüle- 

hagyták a szigetet, hogy az Egyesült Allamokban ke- 
ressenek biztos menedéket, a Daily Telegraph" is 
megerősíti. Az ujság értesül jése szerint az angol 
kincstár erős pénzügyi nyomást fog azokra a gazdag 

Az anzol kincstári hivatal az érdekeltek Aneliában 
morodt követeléseinek záralávételével fenyezetőz 
(MN) i 

URANJA remer7 áger- filmszínház 
ARAD TetfoN 1232 NMLALMLAAA 
AY MILAND. PATRIcr MORISON, 

Menszüiihotetion asszany 
Az idei szezen cgyelan és lezrő nal ZzINES 

filmje. mgas ások 5, 7.15 és 9. arakor. 
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A román-német zeneművészeti 
csere kimélyitése 

Bucurestiből jelenti a Rador: Marcu A. sajtó- és 
propagandaügyi államtitkár szükkörü ebédet adott 
Hans Sellschopf, a német propagandaügyi miniszte- 
rium zenei osztálya bucurestii vezetőjének tiszteleté- 

rre, a két állam közötti zenemüvészeti csere kimélyi- 
tése érdekében, Az ebéden résztvett Badauta Alexan- 
dru, a propagandaminiszterium vezértitkára, Solms 
herceg a német követség titkára, Georgescu Gh. a fil- 
harmonikusok igazgatóia, Braioliu Constantin a ro 
mán zenes7ők egyesületének elnöke és még több 
meghivott ndác. 

Európa legnagyobb vására 
Berlinből jelentik: A németországi gazda- 

sági élet központi propagandahivatalának legujabban 
közzétett adatai szerint az idei lipcsei őszi vásár volt 
Németország legeredményesebb háborus vására. A 

ságára jellemző, hogy a vásárlók száma a százezret 
is jóval meghaladta. Az 5516 külföldi vásárló közül a 
legtöbb Euráónából "orült ki. de a távoli földrészeknek 
is volt 104 kévviselője. 
a 

Artonescu 

ovfeya ahét 

nagy-államvezető látogatást tett a Z. I. 302. számu 
kérházban, hogy kitüntesse a rokkantakat. Anto- 
nescu tábornagy-államvezető délután félkettőkor ér- 
kezett meg a kórházba szárnysegédje kiséretében. 
Ott Pantazi tábornok államtitkár, Capitanovici ezre- 

des, az egészségügyi szolgálat igazgatója és a kér- 

ház személyzete fogadták A kórház nagytermében 
összegvült érdemes harcosokhoz Antonescu tábor- 

nagy állami ezető beszédet intézett, amelyben többek 

között kijelentette, élénk óhaja teljesült azzal, hogy 

körükbe jött. Jövetelének az a célja, hogy megadja 

nekik a tiszteletet és vigasztaló, valamint bátoritó 

szavakat mondjon. Mint atya, katona és államvezető 

jöttem közétek - mondotta. Mint atya. apai szivének 

minden szeretetét elhozta fiainak. Mint kipróbált 

öreg katona. csodálatának ad kifejezést fegvverté- 

nyeik miatt és mint államvezető a Haza és Őfelsége 
a királv eliemerésát fejezi ki T arvatak hiüszkák fezv- 

6652 kiállitó közül 640 voit külföldi. A kereslet nagy- ! 

lon tábor 
látogatása egy katonai kórházban 

Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu tábor- 

Ő 

üzlete 

nagy-államvezető 

vertényeitekre és áldozatotokra - folytatta - és 

biztosak lehettek abban, hogy a nemzet 
általam tel- 

jesiteni fogja kötelességét irántatok. Ezt Arto- 

hescu marsall mondja és biztositja nektek. A
 tiés 

családotok élete biztositva lesz gondoskodásu
nk ál- 

tal, valamint azok állandó gondoskodása é
s hozzá- 

járulása által, akik nektek 

mat és az életet, a munkát és vagyonuk biztonsá- 

gát, a szabadságot és becsületet. A királ
y nevében er- 

kölcsi jutalmat hozok számotokra, amelyet vala- 

mennyien bőven kiérdemeltetek. 

Antonescu marsall azután kitüntette 
a hadirok- 

kantakat és megkérdezte tőlük, milyen harcokban 

vettek részt, ezenkivül életlehetőségeik 
és kivánsá- 

gaik iránt érdeklődött. Azután meglátog
atta azokat, 

akik még betegek és megtekintette a kórház 
termeit 

is, ahol mindent a legnagyobb rendben talált.
 

— 

oa 

a murmanszki 

Anémet véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 

hadiszállásról tegnap a következő hazctéri jelentést 

A keleti front középső szakaszán a német légierő 

támadásai folytán az ellenség tegnap is nagy veszte- 

jármüvekben. A Kandalaksa-öböltől nyugatra néme
i 

harci repülőgépek a Murman-vasut mentén levő vas- 

uti célokat és az egyik repülőteret bombázták. 

Angia keleti és délnyugati partján a legutóbbi 

éjszaka kikötőberendezéseket bombáztak. 

Esz-aftrikában tegnap nagyobb hadmüveletekre 

kerü Kirenajka partja mentén német harci 

Rómaból jelenti a Rador az olasz főhadiszállás 

közleményét: Az ellenség megismételt tüzérségi tá- 

madásokat intézett a bardiai és sollumi erőditmény 

ellen. Ain el Gazalánál ismét hevés harcok dultak. 

Az ellenség ujabb erőket vet harcba. 

A harcok során nyolcszáz foglyot ejtettek a
z 

olaszok, továbbá ötvennél több ágyut,
 közel 

.sáz harcikocsit. páncélos gépkocsit és jár- 

müvet zsákmányoltak. 

Az c'a és német zuhanóbombázók eredményesen 

Török lapvélemények a Szovjet 

Isztampulból jelenti a Stefani-iroda: A legtöbb 

török lap hosszasan foglalkozik Litvinov ama kije 

lentésével, hogy a Szovjetuniónak nem áll
 szándéka 

ban hadat üzenni Japánnak. 
Az „Ikdam' cimü török lap megállapitja, hogy 

nak a Szovjetunóra, hogy üzenjen h
adat Japánnak, 

tény, hogy a Szevjetunió nem engedett
 ezek- 

övetelésaknak, bizonviti2, hogy ! 

"! Veszunk! 
mindenféle könyvet, egész könyvtára- 

kat, a legmagasabb na árban. Irodal- 

mi és ifjusági könyvek olcsón kapha- 
tók. „DÁNTE' antikvárium, Timisoara 

o1 5. (Mária-szobor mellett) e 

' 
Ae az a 

arsz eyza 

Német harcrepütök támadásai 
vasutvonai mentén levő szov el 

berendezések ellen 

ségeket szenvedett emberekben, páncélkocsikban 
és 

Az olasz csapatok jelentékeny 

az angolszászok minden bizonnyal ny
omást gyakorol 

sikeres támadásai 

repülőgépek támadást intéztek brit hadihajók na- 

gyobb raja ellen és egy nehéz cirkálót két légitorp
e- 

döval eltaláltak. Német vadászrepülők és légelháritó 

útegek hét brit repülőgépet lőttek le. 

A brit légierő a megszállt terület ellen megkisé-
 

relt éjszakai támadások aikalmával négy bombázó 

repülőgépet veszitett. 

Decamber 10-től december 16-ig a német légierő 

kötelékei és a haditengerészet egységei 74 repülő- 

gépet lőttek le. Ezek közül ötvenkettőt a Földközi 

tenger fölött és Északafrikában. Ezen idő alatt a 

Nagybritánnia elleni harc során a németek tizenhét 

repülőgépet veszitettek. 

hadizsákmányra tettek szert 

támadták az ellenséges csapatösszevonásokat és után- 

pótlási oszlopokat. 
A Derna és Benghazi elleni angol légitámadás so- 

rán a légelháritó tüzérség három gépet lelőtt. A bri- 

tek ugyanekkor néhány bombát dobtak a görögorszá- 

-i Argostolira, valamint Brindisire és Cataniara. A 

támadásnak nem volt áldozata, néhány lakóház meg- 

sérült. Cataniaban egy ellenséges gépet lelőttek. 

Olasz és német gépek több izben támadták a 
máltai légi és tengeri támaszpontokat. 

rendkívül megrendült helyzetéről 
a tengelyhatalmak és szövetségeseik oly ha- 
talmas csapásokat mértek a szovjet katonai 
erejére, hogy a bolsevisták, elégséges erők 
liányában, nem viselhetnek hadat Japánnal. 

Ugyanez a török lap a továbbiak során hangoz- 
tatja, hogy ez a körülmény sulyosbitja az angol- 
szászok helyzetét Kelet-Azsiában és teljes mozgási 
szabadságot biztosit Japánnak. A Szovjet semleges- 

sége Japán második politikai sikere. Első sikere a 

Thaifölddel kötött egyezmény volt. 
Egy másik török lap, a , Kumhuryet kijelenti, 

hogy a Szovjetunió semlegessége bizonyitja, meny- 

nyire képtelen a Szovjet két fronton harcolni. Ha a 

szovjet erőknek Japán ellen is harcolniuk kellene, 

rendkivül sulyos helyzetbe jutnának, annál is inkább, 

mert a szovjetuniónak szánt angol -amerikai szálli- 

tások ügye egyre bizonytalanabb. (Rador). 

köszönhetik a nyugal 

Villamossági és fechnikaivállalat a Bánság legnagyobb 

BulevarJal --helot 6. 

zlet;: iata Bratianu,pűspöki palota 

MENDE és HORNIPHON képviselet a Bánságia 

Európa legnagyobb helytérde a 
közlekedési társasága 

A berlini helyiérdekü közlekedési társaság J 

szonnégyezer alkalmazottjával Európa messze ki- 
emelkedően legnagyobb hasonlónemü közlekedési 

vállalata. Abból a hét raliárdból, amennyit a német- 

országi közlekedési vállalatok alkalmatosságain szál- 

litott utazok száma a mult évben lütett, nem keve- 

sebb, raint 1.3 milliárd egymagában erre a vállalatra 

esik. A berlini villamosvasutak uthálózata majdnem 

600 kilóméterre, az autóbuszvonalaké ennek körülbe- 

lül a felére, a földalatti vasutaké pedig 76 kilómé- 
terre rug. A birodalmi főváros tervezett ujjáépité- 

sével kapcsolatban a jövőben a földalatti közlekedés 
további nagymérvü kiterjeszkedésével lehet szá- 
molni. A járatok sebességét a háboru alatt szükség- 

szerüen felmerülő nehézségek ellenére is sikerült fo- 

kozni. Berlin villamosai és autóbuszai most körülbe- 

lül 18, a földalatti villamos pedig 26 kilóméteres 

óránkénti sebességgel közlekedik. 

A nehéz háborus szolgálatra való tekintettel a 

társaság különös gondot fordit alkalmazottainak szo- 

ciális gondozására. Igy nemcsak arról gondoskodik, 

hogy mindennap meleg ételhez jussanak, hanem a 

háboru első évében arra is módot talált, hogy szá- 

mukra nagyszerü sportintézményeket létesitsen. A 

berlini közuti alkalmazottaknak ma külön sportcsar- 

noka van, sőt külön szabadtéri uszodája, mely egy- 

magában félmillió márkába került. A közuti társaság 

a végállomások közelében ujabban 4000 lakást is 

épittetett, ezenkivül pedig a mult évben félmillió már- 

kát fizetett ki lakbérsegélyként, hogy alkalmazottai- 

nak olcsó lakást biztosithasson. 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 

Ma a szezon legszenzációsabb 

kalandor tmje! 

A füldalalti vasut ka 
FROHLCH 

Muűsoron kivül az ONC és UFA háborus 

.
 hiradók a legujabb eseményekkel. E 

k or 
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- 4 - ISTEN ORSZAGA a felebarátnak adott ado- 
H I R RK mányból áll. Légy büszke, hogy adományozhatsz a 

Téli Segély javára. 

SZERKESZTöSEG úsS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratianu-tér 3, 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György 
Eminesecu-utca 8. Telefon 17-11. 

; 

ELŐFIZETESI ARAK: 

Belfoldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 90.- 
lei, negyedévre 270.- lei, félévre 520.- Ilci és egész évre 

1.000.- lei. 

Magyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 13 - 
pengő, félévre 80.- pengő és egész évre 60.- »engő. 

Fóldányonkénti vásárlásnal hétköznap 26 millér, 
vasárnap S0 rihér. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 

raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 
előfizetési dij kétszerese. 

Strassburgban némel egyelem nyilt meg 
A régi strassburgi német egyetem, a német iro- 

dalom „Sturm und Drang"-korának bölcsője, ahol 
Goethe is tanult, ismét megnyitotta kapuit. A meg- 
nyitó ünnepségek ezen alkalommal nem voltak ugyan 
olyan fényesek, mint 1871 május 24-én, amikor a 
győzelmes francia háboru befejezése után a Bismarck 
kancellártól ujjászervezett egyetem megnyilt, ez 
azonban csupán a háborus viszonyok következmé- 
nye és nem jelenti, hogy a strassoburgi egyetem je- 
lentőségéből valamait is veszitett volna. Sőt ellenke- 
zőleg, amint az ujjászervezés terén végzet: munka 
adatai mutatják, Németország a két ország, vagy 
ezt is lehetne mondani, a két szellemi világ határán 
fekvő egyetemnek nagyobb jelentőséget tulajdonit, 
mint valaha, Az egyetemi épületek modernizálásán 
hónapokon át huszonöt épitészt foglalkoztattak. Im- 
ponálóak az egyetemi könyvtár adatai is. Hasonló- 
képpen a teljesen uiiáalakitott könyvtár nem keve- 
sebb, mint két millió kötetet számlál a legértéke- 
sebb tudományos müvekből. 

Az uj birodalmi egyetem négy fakultásra, ugy- 
mint a jogi és államtudományi, a bölcsészeti, a ter- 
mészettudományi és az orvostudományi szakra tago- 
zódik. Eddig összesen száz magántanár és hetvenhá- 
rom rendes egyetemi tanár kezdte előadásait. A 
nyolcszáz főnyi egyetemi hallgatósághoz viszonyitva 
rendkivül nagy szám ez, jelezve azt, hogy Németor- 
szág azt a válogatott ifiuságot, melynek feladata, 
hogy az európai egvyesülés eszméjével szembenálló 
angolszász és liberális francia ideológiával felvegve a 
szellemi küzdelmet, a legjobb szellemi fegyverekkel 
akarja felszerelni. 

- Georgescu Ioan ellentengernagy kinevezése a 
királyi tengerészet parancsnokává, Bücurestiből je- 
lenti a Rador: A hivatalos lap december 17-i számá- 
ban dekrétum jelent meg, amely szerint Georgescu 
Tonn ellentengernagyot december 15-ével a királyi 
tengerészet parancsnokává és a nagyvezérkar ten- 
ge észeti vezérkarának főnökévé nevezték ki. 
- Kihallgatások Antonescu Mihai helyettes-mi- 

niszterelnöknél. Bucurestiből jelenti a Rador: Anto- 
nescu Mihai helyettes-miniszterelnök december 17-én 
kihallgatáson fogadta Hermann Neubaehert, a bucu- 
restiü német követség mellett müködő gazdasági meg- 
bizottat és Pflaumer államminisztert. 
- Hitler vezér személyes hozzájárulása Romá- 

nia Téli Segélyéhez. Bucurestiből jelenti a Rador: 
Hitler vezér, a német véderő legfőbb parancsnoka, hu- 
szonnégy leszerelt tábori lakást bocsátott Antonescu 
tábornagy-államvezető rendelkezésére. A huszonkét 
millió lei értékü tábori lakások Hitler vezér szemé- 

hozzájárulását képezik Románia Téli Segélye- 
ez. 
- Franco tábornok tanácskozászi. Madridból 

jelenti a Rajor: Franco tábornok szerdán délután 
kihallgatáson fogadta Serrano Suner külügyminisz- 
tert, akivel megbeszélést folytatott. A tanácskozás 
után a spanyol külügyminiszter kihallgatáson fo- 
gadta Samuel Hoare madridi angol nagykövetet. 
Kilencszázezer karácsonyfa Borin számára. 
Berlin népének karácsonyához annyira hozzátartozik 
a karácsonyfa, hogy az illetékes ténvezők a keleti há- 
boruval kancsolatos szállitási nehézsézek ellenére 
idén is gondosk kivánnak a német főváros óriási 
karácsonyfaszüksásletének kielásitéséről. Az eddisi 
szükségleteknek megfelelően Schleswiz-Holstainből 
és Dél-Westfalenből 000 000 karácsonvfa van utban 
Berlin felé, A fenyőfák árát narvsázuloaak megfele- 
lően, 0.50 és 3.80 márka között állapitották mag. 
-Anmarikoi küliminiszterek ártekozlete. 

Stockholmhól jelent: a Márat Távirati Iroda: Az 
északomerikai saitóievnökgégek közlik, hogy az 
amerikai államok külügvminisztercinek értekezletére 
janvár ötödikén karil sor Rio de Janeiróban, Brazi- 
Ha fővárosákan. (Rador). 

- Tanerők és diákok utazási kedvezménye, Bu- 
curestiből jelenti a Rador: A nemzetmüvelési minisz- 
térium közbenjárására a vasut vezérigazgatósága a 
tantestület tagjainak régi vasuti igazolványaik alab- 
ján ötven százalékos utazási kedvezményt nyujt de- 
cember 18-ika és január 15-ike között. Ugyanezen 
idő alatt az összes állami iskolák ciákiat is igénybe- 
vehetik az ötven százalékos utazási kedvazményt, 
diákizazolváraik, vagy az iskola által kiadott iga- 
zolvány alanján. 

- Adomány. A timieoarai dr. Kakuk nanközi 

gyermekotthon javára J. E. öt kiló lisztet, öt kiló 

lencsét, két kiló cukrot. két kiló buzadarát s ugyan- 

csak két "iló sót adománvozett. 

Legideálisabb arcszépitő. finomitó a FÖLDES 
féle CENIUS arccrém. esteli és nappali használatra 
Egy tégely ára 70 lei, GENIUS-puder egy doboz ára 
70 lei. GENIUS-szappan 70 lei, FÖLDES GYOGY 
SZERTAR, ARAD. 

- Aunglin háborus kiadásai ujabb hiteleket igé- 
nyelnek, Stockholmból jelenti a Rador: Londonból ér- 
kezett értesülés szerint Kingeley Wood pénzüzvmi- 
niszter kiijelentette. hogy az angol háborus kiadásol 
ez év végén legalább 5.8 milliárd angol fontot te-z- 
nek ki, holott erre a célra csak 4.2 milliárd font volt 
előirányozva, A parlament ezért ujabb egymilliárd 
font hitelt szavazott meg. Az angol pénzügyminiszter 
megjegyezte még, hogy az ajók emelését tervezik, a 
háboru továbbfolytatása érdekében. A pénzügymi- 
niszter azzal fejezte be nyilatkozatát, hozv a jelen- 
legi helvzetben nem tudia teljesiteni a bérhe. és köl- 
csönadásra vonatkozó törvény alanián vállal: köte- 
lezettségeit az Egyesült Allamok iránt. 

- föbb százezer tábori postai küklemény na- 
ponkint. A keleti fronton harcoló csapatok és az 
otthonmaradottak között fennálló szoros kapcsola- 
tokra jellemző, hogy Németországban csupán a ber- 
lini táboripostai központ is naponta több százezerre 
rugó levélpostai küldeményt igazit el a karácsonyi 
ünnepek közeledtével. A központban több ezer alkal- 
mazott dolgozik, ugyhogy a beérkezett küldemények 
szétosztása még ugyanazon a mapon megtörténik. 

Heves földrongés Formosa szigetén. Tokióból 
jelenti a Rador: A Német Távirati Iroda közli, hogy 
frormosa-sziget déli részében renőkivül erős földren- 
gés volt. A Domei-ügynökség jelentése szerint a föld- 
rengés áldozatainak száma eddig száznyolevannyolc, 
ezenkivül százhatvan ember megsebesült. A földren- 
gés következtében sok ház összesőlt és a telefon, va- 
lamint a vasutvonalak is megrongálódtak. 

- Elő tárgyak az elelktronmikroszkóp alatt. 
Manfred von Ardenne, német magasfrekvencia- 
szakértő olyan elektronmikroszkópot szerkesztett, 
amely élő tárgyak megfigyelésére is alkalmas. Az uj 
nagyteljesitményü elektromos mikroszkóp, amely 

200.000 volt gyorsitófeszültséggel dolgozik, a beálli- 
tás alatt külön árnyékoló berendezéssel védi a tár- 

gyat, ugyhogy csak a felvétel alatt érik az elektron- 

sugarak. Ennek a védőberendezésnek köszönhető, 

hogy például a burgoryabacillus pórái a vizsgálat 

után is megtartották csiraképességüket. 

za0 lelétt váscátolhat egy szerencsés 

ciDHMoT sorsjeoyet 
Arad, Mereur Colectura) 

- A „Normandie" ügy ujabb mellékzöngéi. Vi- 

ehyből jelenti a Rador: Az amerikai hatóságoknak a 

"Normandie" nevü nagy francia hajóval kapcso
latos 

iatézkedéseire vonatkozólag francia körökben kije- 

lentették, hogy az Egyesült Allamok biztositották a 

fraacia kormányt, hogy a hajó francia személyzeté- 

nek eltávolitása csak ideiglenes jellegü. 

- A Renter-ügynökeséx tengerészeti tudósitójá- 

vpak halála. Amszterdamból jelenti a Rador: A brit 
hirszolgálat közli Alexandriából, hogy A. M. Ander- 

sen, a Reuter-ügynökség tengerészeti tudósitója egy 
ellenséges hadművelet alkalmával halálát lelte. 1 

Bucuresti vegyészen gyar 
keres azonnali belépésre mérlegképes 
könyvelőt (vagy könyvelőnőt), legalább 
8-10 évi gyakorlattal, i a román 
nyelven kivül a német s yar nyelvet 
bírja. Sajátkezüleg irt ajánlat, edjigi 
müködés leirásával, fényképpel, referen- 
cia és fizetési igény megadásával Com- 
pania Generala de publicitate Bucuresti, 

Ahol a legszebb lanyok vannak 
Az argeontinai Santa Fé város tanácsa rende- 

letet adott ki, amelynek értelmében minden 
leány, aki házasságot akar kötni, engedélyt kö- 
teles kézni. Engedélyt viszont csak abban az 
esetben adnak, ha a férjjelölt santafé-i illetőség- 
zel bir. Az egész amerikai kontinensen Santa Fé 
dicsekedhetik a legszebb lányokkal. A messze 
földön hires santafé-i lányokért a kontinens leg- 
távolabbi feléből is cdasereglettek a házasulni 
vázyó ifjak. A szép santafé-i leányok ilyenfor- 
mán majdnem kivétel nélkül kivándoroltak szü- 
lővárosukból. Innek az állapotnak a megszünte- 
tését célozza a városi tanács most kiadott ren- 
delete, amely a szó szoros értelmében kiviteli ti- 
lalmat jelene a santafé-i szép leá 
máris nagyon megfogyatkoztak e 
legendás várcsban. 

- A horvát államvezető látogatása a spoletói 
kercegnél. Firenzéből jelenti a Rador, hogy a spoletói 
herceg szerdán délben villájában kihallgatáson fogad- 
ta Pavelics Ante horvát államvezetőt és a horvát mi- 
nisztereket, akiket ebéden vendégül látott. 

- Ujabb földrengés Törökországban. Isztam- 
bulból jelenti a Stefani iroda: Mugla város környé- 
kén heves földrengést észleltek. A rengéseknek több 
sebesültje van, ezze szemben az anvazi kár óriási. 
Muglaban nyolcszáz ház megrongálódott, köztük a 
kórház épülete. 

- A sajtótörvény tanulmányozására külön bl- 
zottság létesült. Bucurestiből jelenti a Rador: A pro- 
pagandaügyi miniszterium közli, hogy a sajtótör- 
vény tanulmányozására külön bizottságot alaki- 
tottak. 

- Az ujságok papireljátásának tanulmányo- 
zása. Bucurestiből jelenti a Rador: A propaganda- 
ügyi miniszterium keretében bizottságot alakitottak 
az ujságok papirellátásának tanulmányozására. 

jóminősegübutorolk 
izléses kivitelben 

Ropnik János aszlalosnál 
Timisoara I. Piata Unirit 8. Tel. 21 53 

- Megalakult a második meseszinház is Német- 
országoan. A berlini meseszinház után másodiknak 
a német „Kraft durch Freude"-szervezet most Mün- 
chenben is állandó jellegü meseszinházat rendezett 
be. A két szinháznak az a feladata, hogy a német me- 
sejátékok számára, melyek ejdig csak rendkivüli al- 
kalmakkor, igy például a karácsonyi időben kerültek 
szinpadra, sajátos stilust fejlesszenek ki. 

- A négyezredik Wagner-előadás Hamburgban. 
A hamburgi állami operaházban ünnepélyes külsősé- 
gek között, mint a szinház négyezredik Wagner- 
előadása, a napokban került szinre Wagner „A re- 
pülő hollandi"-ja. Az 1844 március 21-én megtartott 
első hamburgi Wagner-előadás szinlapján a „Rienzl" 
szerepelt. í 

Munkatáborba utalták a iasii kereskedelmi ka- 
mara elnökét, A bucurestii „Unirea" cimü lap irja, 
hogy a talpkiosztás körül tanusitott szabotázs cse- 
lekménye miatt a iasii kereskedelmi és iparkamara 
elnökét munkatáborba utalták. 

- Százharmincegy állatkoert Nématországban. 
Százbarmincegy állatkertjiével Németország nem- 
csak murópában áll az első helven. hanem péljául 
egész Dél- és Középamerika állatkertjeinek számát 
is felülmulja. Európa 41 akváriuma közül 11 van 
Németországban. 

- Tisztogatás Nyugatszerbiában. Belgrádból 
elenti a Rador: A „Novo Vreme' cimüű ujság közli, 
hogv szerb önkéntesek Nyugatszerbiában bekeritet. 
tek és megsemmisitettek egy kommumnista bandát. 
harcokban több mint száz kommunistát agyonlőttek. 
Kraljevo közelében agyonlőtték Mikolics Petre kom- 
munista banda vezetőt is, aki menekülést kisérelt 
meg. Nikolics belgrádi tanár volt és apósánal rejtő- 
zött. 

Strada Pionisie 50. szám alá küllendők. 
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- POLGAÁROK, IGYEKEZZEEK MEGTENNI 

KÖTELESSLGLIEKET az ország iránt, mint amo 
gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 

visszatérési kölcsönt! 

-Albána hadiáliapoiban van az Egyesült 
Allamokkai. Tiranaból jelent a Iador, A hivatatos 
lapban köziemény jelent meg. amely szerint Albá- 
nia Ladiáliapotban levőnek tekinti magát decemler 
Ilike óta. Az albán távirati izoda ezzel kapcsolat- 

ban közli, Aibánia büszke, hogy véráldozattal hoz- 
zájárulhat az uj rend kialakitásához, mert közösek 
a cóljai a tengelvhatalmakkal és önként akar részt- 
vecni Olaszország oldalán 
Alimok 

az Amerikai Egyesült 
elleni harcban 

onaputan huz ! 
250 lelért vásárolhat egy szerencsés 

Goldschmidt-sorsjegyet 
( Arad. Mercur palota) 

e 

- Olaszország uj budapesü követe: Filppo An- 
fuso. Rómából érkezett hir szerint Talamo márki, ed- 
digi budapesti olasz követ a külügyminisztériumban 
kapott magas szolgálati beosztást és szerdán már 
meg is érkezett Rómába. Olaszország uj budapesti 
követe Filippo Anfuso rendkivüli követ és meghatal- 
mazott miniszter lesz. Anfuso 1901-ben született és 
1922 óta áll az olasz diplomácia szolgálatában. 1928- 
tól 1929-ig Budapesten teljesitett szolgálatot, elébb a 
konzulátusi hivatalban, majd a követségen, azóta pe- 
dig Berlinben, Pekingben és Athénben teljesitett kül- 
szolgálat után a római külügvminisztérium kabinet- 
irodájában kapott beosztást. 1938 óta Ciano gróf kül- 
ügyminiszter kabinetirodájának főnöke volt. Anfuso 
követ rövid időn belül elfoglalja uj állomáshelyét. 

-A Japánban élő ancolot, amerikmiak, kana- 
daiak és ausztírániniak közül kétszázhetvenegyet in- 

ternáltak. Tokióból jelenti a Rador: A Jupánban 
élő angolok, amerikaiak, kanadaiak és ausztrái ajaik 

közul eddig csupán kétszázhetvenegyet infernáltak, 
mig ezen államok háromszáz ajattvalója szabadlá- 
bon van csupán lakásukat nem hagyhatják el Az 
öregeket, asszonyokat és gyermekeket nem nternál- 
ták Ami a többi, Japánnal háboruban levő állam 
alattvalóit illeti, azok hasonló bánásmódban része- 
gülnek. 

Irodakisasszormy 
gyakorlattal tervétetig. Ajánlatokat 
nze és megjelöléssel 1942' jeigé- 
vel a timiscatai! kiadóba kérek 

- j nemet komokiserned ancmas. Németor- 

szág a vnuag legnagycop komlótermo oiszága és igy 
a mo-ern tervgazuaikodás keretépen termeszetesen a 
korlótermelés problémáinak is nagy figyelmet szen- 
tel. A müncheni komlókisérleti társaság memrégen el- 
határozta, heogy a hallerlaui kisérleti allomás melett 

ujkisérleti gazdaságot állit fel. 

- Esett az USA haditengerészetéhez jalentkező 
önkéntesek száma. Mint a „Newyork lincs" 
Washingtonból jelenti, az előző heti jelentkezések át- 
lagos 1250 számával szemben november hó első he- 
tében mindössze 872 önkéntes jelentkezett szolgálat- 
tételre. Jellemző, hogy a jelentkzésk rős visszaesésére 
hivatalos helyen semmi magyarázatot nem adtak. 

- Rendőrkézre került aradi ékszertolvaj. Ko- 
lozsvári Jozefina aradi lakos néhány héttel ezelőtt je- 
lentést tett a rendőrségen, hogy lakásáról egy érté- 
kes aranyórát és egyéb különböző ékszereket loptak, 
mintegy harmincezer lei értékben, A tettes a tulajdo- 
nos távollétében álkulcs segitségével hatolt be a la- 
kác"a. A rendőrséz a tettest az ugyanabban a házban 
lakó Mihályi Erzsébet személyében leleplezte. A tol- 
vaj beismerte tettét és a lopott ékszer egy részét 
meptalálták nála. Mihályi Erzsébetet átkisérték az 

e 

z zzzxn 

Tel. 23-64 

Előadások 3, 5, 715 és 015-kor 

A Metro Goldwyn egyetlen és ezidei szezonban utolsó 

M NDOUGLAS és ROSALIND RUSSEL 

filmje, az amerikai fiimgyártás remeke, 

érdekfoszitő detekövregény 

A legu,abb hiradók. Előadások 5, 7.15 és 9.15-kor 

t(aam 

. izgalom, humor, pazar kiállitás 

Főszerepekben 

keozniök kell. 

- Karácsonyi református 
tem jor oen, Az ar református iskolás gyermekek 
karácsonyi ünnepélye vasárnap délután négy órakor 
lesz a belvárosi református temolomban, a köve 
misorral: Gyülekezeti ének: 82. dicséret. Imádság, 
bibliaolvasás, beszéd. Tartja: Tarnóczi Lalos lelkész. 
Szivünk vigsággal", énekli a gyermekkar. Szavala- 
tok: Vargha Gyuláné: Karácsony, előadja Vargha 
Ferenc, Zombory Sándor: Betlehemi fényes csillag, 
előajia Barna Ibolva. Zomborv Sándar: Karácsonyfa, 
előadja Mladin Elli. Kájár Géza: Adventben. énekli 
Kassay Sári. Szavalatok: Baja Mihály: Betlehemi éj- 
jel. elmondia Andresz Pircska, Varea Gsmláné: Tézus 
a földön, előadja Tóth Katalin, Rarda Mária: var- 
mekdal, előadia Marik Gizella, Vareha Gyuláné: Ka- 
rácsonyi hangok, előadia Barabas Ibolya. On. bo'dog 
idő', énekli a gyermekkar. Szavalatok: Szabolcska 
Mihály: Karácsonvest, előadia Máészáros Nándor, 
Cs. Vitéz Gizella: Karácsonyi ének, előadja Pozlerka 
Béla. Vincze Sándor: Első karácsony, elmondja Bász 
Kálmán, Szabolcska Mihály: Karácsony, elmondja 
Kutyik Lajos. Imádsáz, áljás, mondia Tarnóczi La- 
jos lelkész. A müsort gyülekezeti ének: 81. dicséret 
zárja be. 

Aradi báztula idonosok fivvelmáébe, Az aradi pánz- 
üsvisazgatósáa közli Emincseu- és Strcescnu- 
utcákban ingattannal hiró szamélvelkel, hozv a ná- 
gves számui adókivető bizotiság a fanti utcákhan mü- 
kődik. A háztul idonos vagy mogbizottia tartáz-ad- 
jék az inzatlannál, hoevy a sülnézes isatalkot (bérleti 
szovzádás inootlanörvr sthb. felmntatbasaa 

ünnepély az aradi 

az 

Az uj 

.SCHMOLL-PASZTA' 
cipgőiszttasi módszer 

1. A cipoket 
porl. 

2. Két ujjunkra csavart vászonronggyal pasztát 
mörzsölünk be a bőrbe. Ilymódon a régi piszokréteg 
telje a feloldódik és az uj paszta behatol a bőr pó- 
rusaiba. 

2. Egy puha ronggyal a cipő egész felületét gyor- 
san cörzsöljük, illetve fényesitjük. 

Ezen egyszerü mójszer elegendő a bőr jókarban- 
tartására és cipőink is szépen főnylenek. 

Ragyogó fény 
Miután a cipőket a fenti eljárás szerint megtisz- 

titottuk a rongynak egyik tiszta részét ujból két uj- 
k köré csavarjuk, előbb erősen vizbe mártjuk, 
ajd pasztába és ezt könnyedén a bőrre kenjük. Ez- 
után a cipőt a száraz ronggyal gyorsan dörzsöljük. 

Az igy nyert fény sok örömet szerez önnek! 

izen módszer alkalmazásával sok pénzt takarit- 
hatun" meg. 

a) Megtakarithatjuk magunknak a kefék árát és 
takarékoskodunk a cipőpasztával is, mert a cipőkről 
a kefékre sok cinőpaszta ragad. Ezenkivül felesle- 
gessé válik a keféknek kenzinnel való tisztitása. 

') Az egész pasztamennyiséget felhasználjuk a 
tőr zarhantartására és fényesitésére. Igy a bőr pó- 
rusaiba nem hatolba be a viz vagy a folyékony sár. A 
ragyogó fény tartós, néhány napig tart és a cipőbőrt 

" A1. 

jól megtisztitjuk a piszoktól és a 

r" 

- Tolvaj „jósasszony" mül 
Gergelyné aradi nő jelentést tett a rendőrségen, hogy 
néhány nappal ezelőtt ismeretlen cigányasszony áli- 
tott be Razboieni-utca 66. szám alatt levő lakásába és 
jósolni akart. Medorné azonban szóba sem állt a jö- 
vendőraondóval, hanem elkergette. Ugyanekkor be- 
zárta lakását és bevásárolni ment a városba. Amikor 
hazatért, megdöbbenve vette észre, hogy lakása ajta- 
ját valaki felfeszitette. Hamarosan megállapithatta, 
hogy betörő járt a lakásban, aki többezer lel értékü 

ruhanemüeket lopott. A betörést minden valószinü- 
ség szerint az elkergetett „jósasszony követte el, aki 

látta, hogy Fodorné eltávozott otthonról és a lakást 

őrizet nélkül hagyta. A cigányasszony kézrekeritésére 
zás indult, 
A munkáról hazajött aradi zsidóknak felent- 

Az aradi rendőrség az aradi hadkicgé- 
szitő parancsnokságtól kapott átirata alapján közli 
az Aradon tortózkodó örszes zsidókkal, - akik kü- 
tönböző eknál fogva még nem jelentkeztek a had- 
kievészitő narancsnokságnál, hogy a leszerelést ira- 
tukban feltüntessék, hogy sürgősen, de leekésűbb de- 
cember 20-ig ielenienek meg a hadkiezészitőnél, Akik 
ennek a felszólitásaak nom tasznal claget, azok ellen 
a katonai törvánvalk alanián járnok el. 

FG a 

Heve'etes ayónyszartárak 
Pénteken, december 19-én Aradon a következő 

győgyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Danciu 
(a nagyvkórházzal szemben), Vojtek (Regina Maria 
ut és Mcise Nicoara-utca sarok), Berger (Saguna-ut 
és General Coanda-utca sarok) és Bernáth (a vasuti 
állomással szemben). 

ödik Aradon.. Fodor / 
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egy 

A Romániai Magyar Népkőzösség 
hivatalos közleményei 

A Magyar Népnaptár szótesztása megtörtént és 
a timisoarai tagozat irodája több naptárt sonkinek 
sem tud rendelkezésére bocsájtani. 

- Nem Isz drágább a gyufa. A kozönség kéré- 
ben az a niedelem terjedt el, nogy a gyula meg- 
drág Megbizható helyen szerzet értesulés szerint 
a gyula árát 1cm emelk. 

. Az utóbbi időben az aradhegy- 
betörés és lopás történt és a tet- 
a rendőrség erélyes nyomozást 
az elmult héten eredményre ve- 

zetett és három kiskoru fiut, akikre a betörések egy 
részét sikerült rábizonyitani, bekisérték az aradi 
ügyészségre. A lopások azonban tovább folytatóitak. 
Most ujabban három fistal fiut vettek őrizetbe, akik 
szintén több betörést követtek el a közsézben. Vallo- 
másuk szerint kifosztották Bakos Lázár ácsmester és 
Marksteiner József földkirtokos lakását, mindkét 
be'vről ruhanemiieket és álelmiszereket lontak. A lo- 
vott holmik-t egy nanotai asszonunak adták el, akit 
mint orvazdát csoládiável arviitt belkisárták az aradi 
üvészsára ahová hos-állttattál- a tolyaiolat i 

Szerencsés sorsjenyek 
a II. huzásra 250 leilért kaphatók 

méeg a 

2 irodában, Ar 

tesek kézrek 
inditott. A ny 

n 

Haudeli Mess 

- Nyomtalanul eltünt aradi kisiiu. Különös el- 
tünés ügye toglalkoztatja az aradi rendőrséget. Lits 

ad, Eminescu 8 
kz ey ör 

lent a rendőrségen és előadta, hogy Ventcher János 
nevü 15 éves mostohafiacskáját egy héttel ezelőtt a 
boltba küldte bevásároini és a gyermekről azóta mit- 
sem tud. Hollétének megállapitására a rendőrség 
meginditotta a nyomozást. 

Anév alatt elő veszedelmes 
gonesztevőt fogtak el 

Az utóbbi hetekben több betörés és lopás történt 
Aradul-Nou községpen és a csendőrségnek a tettest 
most sikerült lelepleznie Hoffinger István 31 éves 
munkás személyében, aki ez év juliusa óta tartózko- 
dik a községben. A csendőrkézre 
ismerte, hogy többek között Filip József korcsmájába 
is behatolt, valamint más helyekre és mindenünnen 

szerint a betöréseket részegen követte el, sőt elmon- 
dotta, hogy az egyik helyen, ahova betört, éjjel két 
órakor elaludt és csak reggel hatkor ébredt fel, a 
zsákmánnyal azonban sikerült eltünnie. A csendőrök 
az őrizetbe vett telvajt, a nyomozás befejezése után, 
átadta az aradi ügyészségnek, ekkor az ügyben érde- 

merősként üdvözölték a magát Hoffingernek nevező 
gonosztevőt, akiről kiderült, hogy valódi neve Adel- 
man János és két évvel ezelőtt szökött meg az aradi 
fegházkól, ahol különköző büncselekményekért volt 
elzárva. A szélhámos további vallatása során elmon- 

szökött. sikerült átjutnia Magyarországra, minden 
irás nélkül és ott Hoftinger István nevü ismerősétől 
Lopta iratait. Juliusban, amikor különböző icpások 
natt kénvtelen velt Masvarországról is szökni, ezek- 
kel a hmis ivazolványokkal 
Arad1-ioun telepedett le. Alnév alatt élt és számta- 
lan ki 
janná tett sarnosztevőt a törvényszék vizsgálati fog- 
sáha balvazte 

szakszeorii iavitások 
Vilanvszerelések 

"aaszavásekeal 

L STARCIEVICI 
ELECTROTECHNIKUS és VILLANYSZERELO 

toroganuét lepleztek le az arad- 

Rozália Minervei-utca 57. szám alatti lakos megje- 

került betörő be- 

többezer lei értékü különböző holmit vitt el. Allitása 

kes fordulat állott be. A fogházőrök ugyanis régi is- 

ob-nagvyobb lonást követett el. Az ártalmat- 

detta, hoagy annak idején, amikor a fogházból meg- 

visszadött Aradra és 



Szombat, 1841 december 

Az UFA-film főszerepét Luise Ullrich, a német 
filmszinészet egyik legkifejezőbb drámai szinésznője 
játsza, aki tömör egyszerüséggel tudja kifejezésre 
juttatni a legnagyobb lelki e és a legfinomabb 
eszközökkel a legnagyobb hatást képes elérni. Ebben 
a filmben müvészi tehetségének javát adja, mert a 
film cselekménye ugyszólván csak a személye körül 
bonyolódik. A film valósággal a nő és még inkább az 
anya himatusza. Annelie 1914-ben egy egyszerü asz- 
szony, akinek férje és fiai a fronton vannak. Gyer- 
mekei később visszaternek, de férje sulyosan megse- 
besülve az egyik kórházban meghal. Azután mulnak 
ez évek. 1941-ben Annelie már hetven éves. Emlékei 
éltetik és akkor bekövetkezik a nagy pillanat, hogy 

E B 
II mukitttuui TMIN] 

A NELIA 
(Egy élet meséje) 

mmummuu] 

fia Berlinbe utazik és onnan, mint a német hadsereg 
pitánya, a frontra kerül. Az anya felülemelkedve 

a foldi dolgokon, könnyezve, de bátran őrködik fia 

felett, aki a harctérre került. Luise Ullrichot az Anne- 

jie-ben mutatott nagyszerü játékáért a velencei film- 

kiállitáson külön kitüntették. Partnerei ebben a film 
ben a nagyszerüű Werner Krauss és Karl Ludwig 
Diehl. A kiváló hármas finom játéka őszintén meg- 
renditi a nézőket. Elismerés illeti a rendezőt, Baky 
Józsefet is, aki ötletesen és sok müvészi érzékkel ké- 
szitette el a tökéletes filmet. A flim németországi be- 
mutatása után a rendező ezerszámra kapta az elis- 
merő leveleket a nezőktől és a müvészet kiválóságai- 
tól a film nagyszabásu rendezéséért. 

Jelenet a „Mindennél drágább a 

ezek a biztositékai a „Mindent teérted' cimü uj 

Tebis ftinnek. A berlini Tobis-fimstudiók az utóbbi 

iaő en zenés vigjátékok és operettek felhasználásávai 

késziti el filmjeit. A filmszakértők ugyanis egyhan- 

gulag megállapitották, hogy zene nélkül nem lehet 

nagy látványosságot nyujtani. A darab, a vigjáték 

hegulatosabb, ha zenei kisérete van. A cselekmény 

mást ritmust kap és belsőleg mozgalmasabb, ha bő- 

HANS SZÜWE 

a „Diadal utja" cimű UFA-film egyik töszereplője 

ségesen vannak a daraoban melódiák. Ha pedig a ze- 
néhez még jókedv és humor, valamint balettjelenetek 
is vannak akkor ezek felvetlenül biztositják a sikert. 
A Mindent teérted cimü film több mint zenés vigjá- 
ték. Friedel Schröder zenéje habzó ritmusból áll, a 
vigjáték hősei pedig a féltékenység, a perpatvar és 

válási szándék h elyzetkomikumán tul végül is örökre 
isr. találnak. A cselekmény egy öperettpremier 
a primadonna és partnere között kitört Bbotrány 

kezdődik. A tenorista alaposan megmondja vé- 

világon" cimü filmből 

ZENE, BALETT, JÓKEDV 
jelöli meg. A primadonna sem marad adós a valasz- 
szal. Végül mégis csak kibékülnek és elhatározzák, 
hogyha a szinpadon nem is müködnek együtt, akkor 

mint férj és feleség kisérlik meg, hogy megférjenek 
egymással. Kikötik azonban, hogy a nagy operett 
bemutatóján még együtt énekelnek, mert ez lesz az 
utolsó szerepük. Willy Holler a tenorista szerepeben 
mint férfi is rokonszenves, ezenkivül kitünő hangja 
van és a közönség igen megkedveli. A primadonna 
szer pében Dora Komar alakitja kitünően szerepét. 

URSULA DENERT 

a "Mindennél drágább a világon" cimü UrAfim 

főszereplője 

EILMS 
önmmnmommumnummüni muemunrrmmrrrrrr MI mumuun 

LAGEREI 
Igazságtalanság 

Axel von Ambesserről, a fiatal és kedvelt üm 
szinészről mesélik ezt a kis tréfát. A filmszinész, aki 
a „Császárral táncoltam" cimü filmben főszerepet 
játszik, az egyik napon a villamosban utazott. A ko 
csi zsufolásig megtelt, mégis minden megállóná 
ujabb tömeg rohanta meg. 

- Kérem, a kocsi elől üres, menjenek előre - 
kérte az utazóközönséget a villamos kalauz. 

Ambesser minden megállónál egy lépéssel előbb- 
re került és már a leszálláshoz készülődött, amiko 
a kalauz megkérdezte tőle: 
- Van már jegye? 

Nncsen - válaszolta mosolyogva a fiatal 
szinész - de igazságtalannak találom, hogy még je- 
gyet is váltsak, amikor az egész utat gyalog tet- 
tem meg... 

gilmhirek néhány sorban... 
Az „Ég és föld között", valamint „Iluzio" cimü 

OFA-nlmnek felvételeit befejezték, A Rajna menten 
készült utolsó felvételekkel befejeződött. Braun Ha- 
rald dr. ezzel a filmmel, amelyet Otto Ludwig elbeszé 
lése nyomán Jakob Geissel irt, első rendezői müvével 
készült el. A főszerepeket Werner Krausz, Gizella 
Uhlen, Paul Henckels, Gustav Waldau, Elisabeth 
Elinckenschildt, Charlotte Schulz, Wolfgang Lukschy 
és Martin Urtel alakitják. Befejeződtek a steierorszá- 
gi Máriazellben a Tourjansky által rendezett Illuzi 
cimü film felvételei is. A filmkomédia szerepeit Bri- 
gitte Horney, Johannes Hesters, Nicolai Kolin és Otto 
Eduard Hasse játszák. 

A „Junius 5" cimü UFA-film külső felvételei 
Brandenburgban készülnek Fritz Kirchhoff rendező, 
aki nemrégiben tért vissza Elszászból, ahol ugyancsak 
külső felvételeket készitett, most Brandenburgban 
rendezi a film felvételeit. Karl Raddatz, Ernst Klip- 
stein és Joachim Brennecke játszák a főszerepeket. 

Prack Rudolf az „Arany város" cimü filmben a 
Wencel nevü fiatal gazdát alakitja, m Anna szere- 
pében Kristina Söderbaum remekel. filmet vet 
Harlan rendezi. 

Grete Weiser partnere lett Zarah Leandernek. A 
nagy szerelem cimü UFA-filmben Zarah Leander mel- 

leti Grete Weiser kapott főszerepet. A film, amely egy 
ünnepelt varieté énekesnő életét ábrázolja, Rolf Han- 
sen rendezésében készül. A férfi főszereplők Viktor 
Staal és Paul Hörbiger. 

Ulánusok ünnepe filmen. A Lakodalom Bárenhof- 
baa cimü film, amely az egyik Sudermann novella 
után készül, a kilencvenes évekből egy ulánusezred 
ünnepségét mutatja be. Az ezred parancsnokát Dern- 
burg Ernst alakitja. Mellette Heinrich George, Ilse 
Werner, Paul Wegener és Ernst Klipstein szererel 
nek. 

Mozik milszz 
munnymmyntmtnyntemta taAATAAAAAseztá 

Péntek, december 19. 

TIMISOARA: 

APOLLO: Angyal vagy. 
Ann Sheradinnal a irepb 

CAPITOL: Eltévedt báránykák. 
Főszerepekben: Willy Fritsch és Friedl czepa 

THALIA: Barrikád. 
Izgalmas film. Alice Faye és Warner Baxter 
alakit tásával. i 

CORSO: Széditő magasságok. 
Julien Luchaire szindarabja után készült lm 

ARA:: 

cORSO: Százan egy ellen. 
Amerikai film. 

FORUM: A földalatti vasut atta. 
Német film. 



szambat, 1841 december 20 

tekin 
Az ingatlan összeirással kapcsolatban a pénz- 

ügyminiszterium utasitotta a bizottságokat, hogy a 
lakbérleti szerződések esetében vegyék tekintetbe az 
illető ingatlan jövedelmezőségét. A meghosszabbitott 
és szabad forgalom tárgyává tett szerződések felül- 
vizsgálását összehasonlitó módszerrel végzik, Azok- 
nál az ingatilanoknál, amelyekben maga a tulajdonos 

=z KÖZGAZ Rámió 
Az énületudó megaltlapitásánúl 
tethe veszik uz ingatian jövemelmezőségét 

lakik, a bérleti érték megállapitása bérlők által lakott 
lakrészekkel való összehagsonlitás ntán történik, 

A pénzügyminisztérium másik intézkedése ki- 
mondja, hogy az ingatlan adókivetési jegyzőkönyve- 
vet az illető ingatlan összeirásakor kell kiállitani. A 
jegyzőkönyv átvételét annak elfogadására jogositott 
személy igazolja. 

ege 

A nyors és cserzett hőr felhasználásának 
szalá vazása 

A hivatalos lap keddi számában megjelent a 
nemzetgazdasági minisztérium határozata nyers és 
cserzett bőr felhasználásának szabályozásáról. 

Az 1941 december 1 és 1942 március 31 között 
gyüjtött tizenhat kilógramnál sulyosabb nyers mar- 
habőrök ötven százalékát a hadsereg részére tartalé- 
Folják. A polgári szükségletet elégiti ki a fenti idő- 
pontok között gyüjtött tizenhat kilógramnál nehe- 
zebb nyers marhabőrök másik fele, a tizenhat kiló- 
gramnál könnyebb nyers marhabóőr, a ló- és sertés- 
bőr teljes egészében, valamint azok a marhabőrök is, 
amelyeket különféle hibák miatt a hadsereg nem 
használhat. A tizenhat kilógramot meghaladó marha- 
bőrnek és a bivalybőrnek a gvárak és talpüzemek 
közti szétosztását a bőrközpont (ORAP) végzi. 

FELULVIZSGÁLJAK A KÖZVETLEN ADó- 
TÖRVÉNYT. A pénzügyminiszterium elhatározta. 
" hogy felülvizsgálja az 1941 óprilis elsejei közvetlen 

adótörvényt. Ebből a célból felkérte az összes pén"- 
ügyi felügyelőket és pénzügyigazgatókat, hogy mir- 

telügyelő és végrehajtó szervek tegyék meg észrevé 
teleiket. A válaszokat január 10-ig kell eljuttatniok 
miniszteriumhoz. 

l 

Uj vezértitkár a románositási államtitkárságon. 
Dragos Titus roemánositási, telepitési és leltározási 
sllamtitkár Rizescu Hariton ügyvédet az államtitkár- 
ság vezértitkárává kinevezte, 

Román munkások Némotországban. A román és 
"émet kormánymegbízottak között folyó tárgyalások 
eredményeként nagyobbszámu román munkás kap 
lhelyezkedést németországi gyárakkan. Elsősorban 
fiatal myakásokról van szó, akik tökéletesithetik 
magukat szakmájukban, 

A vadószati tanács taxiai. A földmivelés- 
ügvi ministerinm decemher 10-én megielent 39 080. 
számu rendeletével az alábbi tagokat nevezte ki a 
vajászati tanácsba: D" itrnesei Ale-sndn ezzados, 
Goanta Pavel márnk (Caransebes) és Ciortea Ma- 
rin mérnök (Medias). 

Nagy 
karacsonyi 

vásár KM 
Legujabb tipusu Phi! ips radiók, 
villtamossági cikkek legolcsóbb beszerzési lorrása 

MISOARA IY, BULEVARD CAROL 12. 

a zaranzamasaz. 
FuNAa, Oo 19 

Bucuregsu. é.55 hurek, hanglemezek. 12.00 Kar- 
ének. 12.80 mirek. 12.50 Hanglemezek. 18.50 Német 
nyelvü hirek. 14.00 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek, 
14.30 Sebesültek órája, 18.00 Hirek, 18.05 Román- 
német katonaóra, 19.50 Német nyelvü hirek. 20.00 
Rádióhiradó, sport, 20,15 Karének. 20,40 Előadás, 
21,00 Karácsonyi oratóriumok. 22.45 Hanglemezek. 
23.00 Könnyü zene. 

Rádió Moldova. 18.00 Hanglemezek. 18.20 Hirek, 
13.30 Hangilemezek, 14.00 Hirek. 14,20 Könnyü zene. 
18.30 Hanelemezek. 19.00 Irodalmi előadás. 19.15 
Zoncorajáték, 19,.40 Karének. 20.00 Francia zene. 
20.30 Hirek. 20.40 Zenekari hangverseny. 21.10 
Filmzene, 21.30 A hangverseny folytatása. 22.00 Hi- 
rek. 22.20 Hanelemezek. 

Rövidhulámua román adó. 21 35 Olasz nyelvü 
hirek. 21.45 Haneleme 22,00 Német nyelvü adás, 
hanelemezek. 22.20 Olász nyelvüt .ás. hanzlemezek. 

22.40 Francia nyelvü adás. 22.50 Angol nyelvü 
adás. 23 Könnyvü zene. 

Eudanest I. 6.40 fbresztő, torna. 7.00 Hirek, 
utána hanglemezek, 10,00 Hirek, 10.20 és 10.45 Fel- 
ovasácok. 12.10 Tánc- és szalonene. 12./0 Hirek, 
13.30 Szórakoztató zene. 14.30 Hirek. 14.45 Müsor- 
ismartotás, 18 00 Arfolvamhirek. 15,90 Hegedüjáték. 
15 40 Flbe 15 50 fnekkar. 16.15 Felolvasás. 
16.45 HWirek. 17.15 M-les Béla zenekara, 17,40 Sport. 
18.10 Melcivacás. 19 00 Hirek. 19.20 A Traviata 
aimü onera előadásánok közvetitése. 21,40 Hirek, 
2910 Cisányzana. 29 n0 Tdegennyelvü hirek. 28.25 
Hanglemezek. 24.00 ek. 

szólá. 

Nagy 
karácsonvi 

vásár 

csillárok és egvéb 

TELEFON z0-0 

Legőrdült a függöny Európa legéerdekesebb 
bajnoki fe.eveinek egyike mögötit 

Miután legutóbb az olasz, majd a spanyol labda- 
rugásrol számoltunk be, most módunkban all a ma- 
gyar NB I utolsó idei őszi vasárnapjáról is néhány 
részletet röviden közölni. Annak idején a Gamma- 
Ujpest (2:1) és a Szeged-Ferencváros (3:2) mérkő- 
zések részleteiről már beszámoltunk és most a többi 

mérkőzés van soron: 

KISPEST-SZOLNOK 2:1 (2:0) 

A Kispesten lejátszott mérkőzésen a lelkes honi 
csapat 5500 néző előtt megérdemelten győzött Faze- 

kas öngóljával és Egresi kombagóljával az elbizako- 
cott Szolnok ellen, amelynek egyetlen gólját Szántó 
11 esből érte el. A csapatok: Kispest: Vécsei - Kaj- 
dácsi, Gazdag - Hidasi, Villányi, Füzesi - Egresi, 
Nemes, Mészáros, Beke, Nagy. - Szolnok: Horváth 

Csabai, Kispéter - Selmeczi, Szücs, Fazekas - 
Szántó, Kolláth, Laborcz, Nagy, Korom. Jók voltak a 
Kispestben: Vécsei, Kajdácsi, Villányi és a roppant 
für-e és mozgékony csatársor iobkszárnya Egresivel 
az élen. A Szolnok lemjobbjai: Horváth, Kispéter, Sel- 
meczi, Nagy és Kolláth. 

sSZVSE-LAMPART 3:1 (1:1) 

A mérkőzést Szegeden 1500 néző előtt játszot- 
ták. A lelkes vasutas csapat megérdemelten győzött. 
A jéték szinvonala nem volt magas, de küzdelem volt 
a javából. Góllövők: Tihanyi II (3), illetve Baranyai. 

A csapatok: SzVSE: Papp - Özvegy, Sajtos I- Ka- 
Vesai, Varga Sebők III - Korányi II, Bakos, Tiha- 
nyi II. Kecskés, Halasi. - Lampart: Szabó - FPur- 
cseld, Szomolányi - Stark, Nádai, Szenes - Hrotkó 

II, Graf, Jenőfi, Baranyai, folvaj. A szegedi csapat- 
ban Papp, a két hátvéd, Varga, 1inanyi 11 és Koranyi 
tünt ki. A Lampartban Szabpó, Purczeld, Szenes és a 
két szélső volt végig jó. 

WMFC-UJVIDEK 5:1 (2:0) 

Csepelen 1000 néző előtt biztcsan győzö a 
WME Olajkár 11 (3), Eintér és Marosvári góljaival. 
Az ujvidéklek vigaszgolját Zsoldos szerezte. A két 
csapat közötti küönbség gólokban nem is mutatko- 
zott meg. A csapatok: WMFC: Dósai - Kállói, Sza- 

lay - Kapta, Gere, Dudás - Surányi, Olajkár II, 
Marosvári, Jüger, Pintér. - Ujvidéki AC: Platz - 
Máériás Avar - Hargitai, Gergely, Zsoldos - Mézes, 
Pécsi, Pálii, Rumcs, Bódi. A cseneliek legjobbjai: 
Szalay, Gere, Dudás, Clajkár II, Marosvári és Pintér. 
IEgészen elsőrangut nyujtott az ujvidékieknél Fa gi- 
tai és Mézes, a többiek lelkesek, 

NAC-DIMAVAG 2:2 (1:1) 

A Kovácsok nélkül játszó NAC csak nehezen 
tudott egy pontot megmenteni Diósgyőrött. A 7000 
főnyi közönség az idény legszebb diósgyőri küzdelmét 
létta. Góllövők: Bedola, Fazekas, Turcéki (11-esből), 
Sárvári. A NAC érdeme, hogy Domján kiállitása után 
tiz emberrel egyenlitettek. A csapatok: NAC: Soly- 
moesi - Domján, Záborszky - Szurgyi, Juhász, Ka- 
locsai II - Fuszek, Sárvári, Bodola, Deményi, Téth 
III. - DIMAVAG: Gáspár - Bohus, Felföldi - Tóth, 
Turán, Barta - Penderi, Füzér, Kertész, Fazekas, 
Turbéki. A NAC ebben az összeállitásban igen aka- 
dozott, „Dimin" meglátszott, hogy fedezet. A diós 

vorit pensi 
PEST iv., Petöfi séndor-u, 16. I1.. em. 5- 

A város közrontjában 
Kényelmesen berende- 
zett szobát, egy es két 
ággyal. Elsőrendűüű 
ellátás! 

e 

AéA 

győriek legjobbjai: Gáspár, Bohus, Barta, Kertész, 
Füzér, Fazekas és Turbéki. i 

ELEKTROMOS-KOlAC 7:1 (2:0) 
4. mérsékelten játszó Elektremes tudásbeli fölé- 

nye elegendő volt a KAC legyőzésére. A gólokon 
Füzi II (2), Buzássy (2), Pázmándy (11-esből), Ro- 
zsáli és Endrefi (öngól), illetve Brassai (11-esből) 
osztoztak. A csapatok: Elektromos: Bakon - Pálin- 

i kás, Onódi - Pázmándy, G. Tóth, Török - Ortutay, 
] Rozsáli, Füzi II, Fekecs III, Buzási. - Kolozsvári 
AC: Endrefi - Hantz, Vass - Pál, Telegdi, Sza- 
niszló II - Reinhardt, Szántai, Bonyhádi, Ferenczi, 
Brassai, Az mlektromosban G, Tóth nagyon él mint 
támadó középfedezet, Onódy és Bakon igen jó. AKAC 
édelmében mindenki csetlett-kotlott. A csatársorban 

Bonyhádi egyedül nem sckra ment, 
alaro-MAVAG 7:3 (3:1) 

A salgótarjáni csapat odahaza 1000 néző előtt 
ilyen arányban is megérdemelten győzött. A gólokon 
vVincze (3), Trenka, Debreceni, Géczy (11-esbél) és 
Bolúázs, illetve Bozsur (2) és Szabó osztoztak. A csa- 
patok: Sal8rC: Géczy - Budai, Timár Kiss, Deb- 
receni, Marosi - Balázs, Kanyó, Vincze, Borsányi, 
Trenka. - MAVAG: Tihanyi - Kéri, Bozsur - Opa- 
ta, Hollósi, Steinbach, - Gál, Sztancsik, Szabó, Töllö- 
si, Kisuczki. A mezőny legjobbja Debreceni volt, kivü- 
le dicséretet érdemel Marosi, Vincze, Trenka és Borsá- 
nyi a SalBTC-ből, valamint Kéri, Opata, Sztancsik és 
Kisucki a MAVAG.ból, 

Ez az utolsó ferduló (83.000 néző látta) csattanós 
befajezője volt a magyar NB I-ben a meglepetések 
félévének. Az erőviszonyok kiegyensulyozottsága 
3 inden várakozást felülmult. Páratlanul izgalmas, 
érdekes, változatos forduló volt ez az őszi a magyar 
NP Fben. amely mörött most lezördült a függöny ta- 
vasziz. A magyar NE I végső őszi állása: 

1. WMFC i5 12 1 2 4022 25 
2. Ujpest 15 9 5 1 5b25 23 
3. Szolnok 15 9 4 2 46:21 27 
4. Gamma lő 0 2 4 425 20 
5. Szeged 15 7 5 3 50:22 8 
6. Ferencváros 1I5 8 1 66 78:39 17 
7. NAC 15 6 5 4 Al:24 17 
8. Elektromos 1I5 7 2 66 39:30 16 
9. Kisnest 15 7 1 7 383645 1 

10. DiMAVAG 15 4 5 ő6 23:33 13 
11. s8BT2 1s 4 5 ő 220 1 
12. KelAC 75 5 1 9 2740 1 
183. Impart 45 5 1 9 6449 1 
4. UAC 15 3 1 11 2ec 
15. MAVAG s 14 0 1849 
16. SzVSE 15 2 112 20:67 



iseher Eliz-palota). 

szombat, 1941 december 20 

Apróhirdetések 
Gyönyörü karácsonyi vásár régi árban. 
Perzsaszőnyeg, berzsabunda és divat- 
szőrmék, Értékes gyönyörü mü-vitrin- 
tárgyak, poharak, zenélő órák, 12 sze- 

l Alkalmazás mélyes ezüstkészlet, tálca, márkás por- 
cellán-kristálykészlet, 11 darabból álló 

Perfekt mindenes szobalányt keresek, 

éves bizonyitványokkal. Cim a timisoa- 

rai kiadóban. (3035) 

Kifutófiu, biciklizni tudó, azonnalra fel- 

vétetik. Hegedüs füszerkereskedő, Arad 

Piata Stefan cel Mare. (4558) 

ezüst toalet-készlet, függönyök, sztó- 
rok, csillárok, festmények, abrosz, ágy- 
nemügarniturák. Ebédlő, uri háló, sza- 
lon, zongora. Fischoff, Timisoara I., 

Bulev. Regele Mihai I 6. szám. I. emelet 
3. ajtó (3269) 

Traktor vontatásra nagyobb tipus meg 

Mindenes szakácsnőt keresek két sze- 

mélybez, Bucurestibe. Fizetek 2000 leit 

havonta. Goruneanu, Timisoara. Strada 

Beethoven 2, et. II. (5050) 

! . 

Kifutófiul 
azonnalra keresünk. Electrica, 
Strada Eminescu 8. szám. 

Arad. 

vételre kerestetik. Firul Romanecc 
A. R. Timisoara I., Strada Vasile 
Alexanadri 9. (300)) 

Barna hócsizma eladó 1700 lejért. Timi- 
scara IV., Piata Küttl 2. Mobile. (3023) 

Traktorokat, cséplőgarniturákat, moto- 
rokat és malmi gépeket megvételre Fe- 
resek. Friedrich, Timisoara II., Str. Co- 
galniceanu 8. (3010) 

! viágtörténelem 12 kötet és más köny- 
s i A ; .. 

Allást kere i vek, csillár, Steiner-hegedü és butor el- 

Házvezetőnőnek mennék román, német ' ló Timisoara II., Str. sz. 

nyelvtudással, magános urhoz. Gyerek Ajtó 11. (3022) 

nem akadály. Videkre is elmegyek. ÖZ miadó hosszu besszarábiai és nutria 

leti dolgokban is jártas vagyok. Cime- 

ket „Dolgozó nő' jelige alatt a timisoa z 2018 
lai kiadóba kérek. (3018) 

bunda. Timisoara IV., Str. Fröbl 48. Al- 
mank. (3027) 

Kereskeucimi akadémiát végzett, hoss-u 

gyakorlattal, németül beszélő férfi ko- 

moly vállalatnál állást keres. Cim a ti- 

misoarvai kiadóhivataban. (3017) 

Mene it roman ügyvéd magaánválla 

latná! gazgatói, ügyészi, vagy cégjegy- 

zői állágt keres. Cim a timisoarai kiadó- 

biaalban. (3016) 

Lakás 

Ég, .ba konyhás lakást keres nyüg- 

dijas özvegyasszony. Cimeket kérem a
z 

é 

aradi kiadóba. 
(2566) 

Recamier, egy és két személyre hasz- 
lható, kifogástalan állapotban, eladó 

20.000 leiért. Cim: Arad, Stiada Emi- 
nescu 8, Rudolf Mosse. (4557) 

Egy állólámpa és egy márkás zongora 
eladó. Arad, Str. Eminescu 8, Rudolf 
Mosse. (4559) 

Eladó két darab alig használt Meidinger 
szabályozható horogkályha, valamint 
mosó-, mángorló- és konyhaberendezési 
tárgyak. Cim: Timisoara, Banati-u. 29., 

özv. Berhártnénál. (4550) 

Szobaseprü 80-85 dkg., csak 40 leiért 
eladó. Dégi Mihály, Tormac. (3277) 

Fürészpor nagy mennyiségben kapható, 
ugyanott kétkerekü nagy kézikocsi el- 
adó. Basch, Timisoara IV., Str. Preyer 
17. szám. (3032) 

Megvételre kerestetik sürgősen, elegáns 
modern női átmeneti kabát, divatszin- 
ben, középtermetre. Ajánlatot „Nagyon 
sürgős" jeligére a timioarai kiadóba ké- 
rek. (3030) 

Zenekedvelők! Gyönyörü hangu nagy 
Columbia-gramofon, kitünő állapotban, 
olcsón eladó. Bővebbet Timicsara, tele- 
fon 18-56, vagy 38-10 szám alatt (3026) 

Varrógépet, kerékpárt veszek. Sambura 
Arad, Calea Banatului 12. (2567) 

HElutazás miatt sürgősen, jutányosan 
eladók: massziv szép uriszoba, egy iro- 
daberendezés, kifogástalan irógép, asz- 
tallal, székek, egy olcsó konyha, 41-es 
teljesen jó férfifélcipő stb. Ugyanott ol- 
csó utazókoffer megvételre kerestetik. 
Timisoara III., Bulev. Mihai Viteazul 34. 

(3038) 

Teleton 17-66 

j AEG és TELEFÜNKEN 
legujabb 1ádió készüékek megérkeztek. Lerakat: 

ELECTROTECANICA ROMANA 
Arad, Siráda Gen. Grigorescu 5, (a törvényszék mellett) 

Telefon 17-66 

Kercsek január 1-re butorozot
t szobát, 

Belváros vagy Erzsébetváros elején. 

Cimeker „Tiszta" jeligére a timisoarai 

kiadóbpa kérek. (5000) 

Adás-vétel 

Vila M gyarországon 10 szobával és 

mellékhelyiségekkel, 352 négyzetméter 

telekkel, 1938-ban épült, Maroshévizen 

(Borszék mellett) eladó. Valean, Timi- 

soara IV., Str. Fröbi 45. Ajtó 48. (3021) 

Etádlők, hálószobák, 

Blidariunál, Timisoara IV., Piata Kütt 2, 

az udvarban Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

geket, varrogépeket, stb. Magas árat fi- 

zetünk. (3239) 

kombinált szek- 

rény, matracok, ottománok, Thonetszé- 

kek, verrógépek, konyhabutorok, egyes 

ágyal. szekrények stb. olcsón kaphatók 

Ber ad Miklósné-, Gulácsy- Harsányi-, 

Herczeg-, Nyirő-, Zilahy- és Zsigray- 

müűveket sürgősen megvételre keres a 

Magyar Népközösség aradi tagozatának 

könyvtára. losif Vulcan-utca 12. szám. 
(6010) 

Fehér fenyőasztal 2000 leiért eladó. 

Megtekinthető Arad, Rudolf Mosse hir- 

detőirodában. (6011) 

Zongora, rövid kereszthuros bécsi 

gyartmányu és szerkezetü, fekete, kifo- 

gástalan állapotban, eladó. Timisoara 

IIL Str. Timotei Cipariu 1. II. emelet, 
ajtó 11. (Református-épület). (3013) 

A fempo bizomanyi üzlet Arad (Fischer 

F1z-palota) ajáni: keleti és belföldi 
széönyegeket. iróasztalokat, varró- és 

mógépeket, hálószoba-, apédlő- és sza- 

lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 

ekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 

Ecrcellanok és disztárgyak nagy válasz- 

ekban. Veszünk megbizóink részére: 
el s lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 

rogépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 

(4250) 

aíta 

sfista 

MINŐSÉGI 
HARISNYÁK 
-tisztaselyem 
a luxus-selyemhar snya természetesselyem- 
ből felülmulhatatlan anyag és munka 

a nagyon olcsó utca elyemharisnya 

a mindennapi harisnya rend vül kiváló 

minőségben 

Harisnyasyár készitm é
enyel 

sigi 
Telefon: 19-75. 

CL Bzta Supeziin 314 
a nagy igényeket kielégitő vékony Voile- 
harisnya 

superiin 307 
a pókhálóvekony selyemharisnya 

Almank. 

Gyerekkocsi, bébikosár, babakocsi, ba- 
bák, mesekönyvek, különböző játéksze- 
zek eladók. Megtekinthetők délután 
2-5 óráig. Timisoara II., Str. Pestalozzi 
z. I. emelet, 4. (3276) 

Eladó gyönyörü fekete csikóbunda, két 
pár Gloria-Blit: 38-39-es korcsolya. 
Ugyanott egy utcai butorozott szoba 
fürdőszobahasználattal kiadó. Timisoa- 
ra II., Piata Traian 3. II. emelet, 2. sz. 

(3034) 

Wolisberg. Siés télisport 
december 15-től. Erdeklőni 

WMeinlurlerJakal, Wotishern 
Slatina Tim sului 

Keresek rekamiet és 3 ajtós szekrényt. 
Ugyanott eladó egy rövid, kitünő álla- 
potban levő perzsabunda és egy His 
Masters nagy gramofon, elsőrendü mü- 

vészlemezekkel. Komoly reflektáns 

jeligére címeket a timisoarai kiadóba 
kérek. (3033) 

Karácsonyi ajándéknak alkalmas kifo- 

gástalan tenniszrakett, kitünő régi he- 
gedü, 70 em. gyönyörü baba, szines ce- 

ruzák, szövőráma anyaggal, villanyme- 

legitőpárna, 110 Volt, nagy falióra, 
barna szőrme kabátbéelésnek, eladók. 
Timisoara III., Bulev. Mihai Viteazul 34 

Figyelem! Különféle antik butorokat 
veszünk. Timisoara IV., Str. Fröbl 48. 

(3025) 

nem uj irógép, eladók. Cim a timisoarai 
Mérnöki müszerek és könyvek, majd- 

kiadóban. (3037) 

Különféle 
zzusszz 
Elvesztettem szemüvegemet, 
bőrtokban kedden, december 9-én, Gra- 
diste 1-es autóbuszon, a Str. Eminescu 
és Dorobantilor utvonalon. Megtaláló 

robantilor 28. szám alatt. (4504) 

Leszéhn karácsonyi aljándk eny 
manszparens tölföleil 

Tekintse meg raktáramat minden 
vételkötelezettség nélkül 

Sebestyén TIMISOARAL 
marzza szm Metcy uca2 

Albina bank palota 

HATSCHEK-ügynökséég 

Arad, Bul. Carol 17 (v. 46), telefon 16-2 
Telefon: 16-95. 

ARAK EZREKBEN! 

HAZAR: 5000: bérház kettős telek- 
kel, cca. 12 százalék jöv. - 4000: eme- 
letes, modern 12 lakás, üzlet, 5 százalék 
btto. jöv. - 3000: négytelken épült üzl. 
sarokház cca. 6 százalék btto. - 2500: 
Allomásnál sarokház 14 lakás. - 2000: 
Főtér mellett 6 lakás. - 1700: 6 szobás, 
parcellázható 3 k. h. beltelekkel, 3 kis la- 

z.. 

1500: Belv. uj 2x3 sz. complett. - 
1480: Belv. 10 lakás, cca. 8 százalék 
bto, jöv. 300 öl telek. - 1300: Belv. 3 
bérleményes, 96.000 jöv. - 1150: Avram 

tes. - 550: 3 lakás, fürdősz., kert. - 

500: II. kerületi, 8 lakással. - 450: Belv. 

3 szobás, kertes. - 400: Muresparti uj 
villa. - 300: III. ker. uj 2 sz., nagy kert. 

- 250: külv. uj 3 sz. pince, 450 öl gyüm. 

DEK, SZÖLLŐK, TELKEK: 5500: 

Timisoarához közel 103 k. h. I-a, tanyá- 

val. - 4000: Városi beltelek (120. 

3200: 85 k.h. telj. felszereléssel. - 

2500: bánáti 1-a szántó - 1600: arad- 

megyei 34 k. h. - 1000: lő, s 

Ea és felsz. - 250: megállónál 155 öől 

telek. - 150: Gloriánál saroktelek.- 

00: gradistei főuti tele 

szürke 

jutalom ellenében adja le Arad, Str. Do- 

kás. 1600: Horia-utcánál 3 lakás- 

Iancu-térnél félemeletes, 4 lakással - 
900: uj 3 lakásos külv. - 650: 3 sz. ker- 

190: uj 3 lakás, nagy kert. - FÖL-


